
 

 

Prejemnica Čopovega priznanja 2025 je 

NATAŠA GRUBAR PRAČEK 

 

Nataša Grubar Praček, višja bibliotekarka, od leta 2009 vodi Knjižnico Bežigrad, eno od enot Mestne 
knjižnice Ljubljana (MKL). Vodenje je prevzela ob združitvi vseh samostojnih ljubljanskih splošnih 
knjižnic v novoustanovljeni zavod. Nalogo je vzela kot izziv. Knjižnico Bežigrad, ki je takrat imela štiri 
krajevne knjižnice (danes pet), je organizirala na novo. Pri tem so ji pomagale bogate izkušnje in širok 
nabor nalog, ki jih je opravljala pred tem. 
 
Ob zaposlitvi v takrat še samostojni Knjižnici Bežigrad je prevzela skrb za računalniško opremo 
knjižnice ter izvedla nakup prvega strežnika. Osem let je bila urednica spletne strani Knjižnice Bežigrad 
ter sodelovala pri njeni prenovi. Srednjim šolam je pomagala razvijati bibliopedagoške programe in 
izvajala dejavnosti za dijake. Pomemben del njenega dela je bilo tudi izobraževanje starejših: 
pripravljala je programe, razvijala nove koncepte in redno izvajala računalniška usposabljanja. Njeno 
delo je od leta 2007 postalo temelj projekta Točke vseživljenjskega učenja. 
 
Kot vodja izmene je po letu 2007 poenostavila pripravo statistik in letnih poročil za vse organizacijske 
enote Knjižnice Bežigrad. Rednemu vodenju skupin srednješolcev v okviru nacionalnega projekta 
Rastem s knjigo ter informacijskemu opismenjevanju starejših uporabnikov je med leti 2008 in 2016 
dodala tudi sodelovanje z Javnim zavodom Cene Štupar - Centrom za izobraževanje Ljubljana. 
Knjižnico in gradivo je približala več generacijam bodočih vzgojiteljic v okviru obiska knjižnice pri 
predmetu Otroška in mladinska književnost, ki ga izvaja Cene Stupar. Od leta 2010 sodeluje tudi z 
Oddelkom za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo Filozofske fakultete Univerze v 
Ljubljani, kjer študentom vsako leto predstavi delo splošne knjižnice. Je redna mentorica študentom 
na praktičnem usposabljanju. Natašo Grubar Praček odlikuje nesebično deljenje znanja in močan 
pedagoški čut. 
 
Kot vodja Knjižnice Bežigrad veliko vlaga v razvoj zaposlenih. Spodbuja strokovno rast sodelavcev, ki 
kasneje prevzemajo tudi zahtevnejše naloge v MKL. Aktivno sodeluje v mentorskih programih za 
domače in tuje obiskovalce knjižnice. Vključena je v strokovne izmenjave z Mariborsko knjižnico in v 
programe Učnega centra MKL, kjer predlaga in izvaja nove vsebine za razvoj knjižničarjev. 
 
V šestnajstih letih vodenja je pustila močan pečat na številnih področjih. Posebej izstopa na področju 
dela z uporabniki in uvajanja novih storitev. Aktivno je sodelovala z IZUM-om pri tehnoloških rešitvah 
in uvajanju knjižničnih novosti, kot so knjigomati, samostojni prevzem rezervacij, paketniki in uvedba 
Urbane kot članske izkaznice. Vodila je projekte opremljanja knjižnic z indukcijskimi zankami za gluhe 
in naglušne. Spremljala je razvoj lokatorja gradiva, ki uspešno deluje v Knjižnici Bežigrad. Ob prenovah 
knjižnic MKL je sodelovala pri pripravi idejnih načrtov in njihovem usklajevanju z zunanjimi izvajalci. 
Je članica ključnih delovnih skupin MKL in je prispevala k pripravi temeljnih strateških dokumentov 
knjižnice. 
 
 



 

 

Odlikuje jo tudi močan posluh za uporabnike in predanost spodbujanju branja. Je avtorica projekta 
Maček v žaklju, ki se je od leta 2010 razširil po celotni mreži MKL in kasneje tudi v druge splošne 
knjižnice. Ustvarila je projekt Mesto bere in ga vodila prva tri leta. Projekt je postal vsesplošni 
ljubljanski bralni program in eno ključnih orodij za spodbujanje branja v MKL. Je tudi avtorica 
nagrajenega projekta Bedimo z Leonardom – noč v knjižnici, ki v Knjižnico Bežigrad vsako leto privablja 
številne mlade obiskovalce. Zasnovala je tudi cikel Popoldan s knjižnico, ki je krajevne knjižnice 
povezal z lokalnimi organizacijami in ponudil nove načine promocije branja. Na področju bralne 
značke je s sodelavci posodobila sezname in razvila koncept Bralni raj – brenčanje med policami. V 
knjižnici je vzpostavila izvajanje ciklov prireditvenih dogodkov. 
 
Nataša Grubar Praček je sodelovala tudi pri mnogih drugih dejavnostih, npr. pri vzpostavitvi posebnih 
zbirk, kot so Zbirka Kristine Brenkove, zbirka Človekove pravice in Platoteka. Spodbuja razvoj igroteke 
v Knjižnici dr. France Škerl, najstarejše igroteke v Sloveniji. Ob umikanju zvočnega in video gradiva iz 
knjižnic je uvedla tudi izposojo družabnih iger v drugih krajevnih knjižnicah. 
 
Zaradi neusahljivega zanosa pri kreiranju storitev za spodbujanje bralne kulture, nesebičnega 
prenosa znanja na mlajše in starejše generacije, sodelavke in sodelavce ter druge uporabnike, 
zaradi vpliva, ki ga ima njeno delovanje na razvoj Mestne knjižnice Ljubljana in na lokalno ter širše 
okolje, Komisija za Čopove diplome, Čopova priznanja in Čopove plakete Nataši Grubar Praček 
podeljuje Čopovo priznanje za leto 2025. 


